



群众购置无人机 喷雾杀毒阻疫情

1月30日下午,闹店镇肖营村2台新购置的无人机满载着消毒液腾空而起,对村庄大街小巷喷雾杀毒,20分钟时间就完成了村庄的病毒消杀工作。

为支持新型冠状病毒的消杀工作,肖营村村民叶广利新购置3台大型农用无人机和10瓶84消毒液,率先为肖营村3个自然村完成消毒工作。

现年42岁的叶广利注册了一家农业科技公司,经营农用物资,同时也是闹店镇种烟大户,每年种植烟叶面积保持在100亩左右。他说:“当前疫情防控工作形势严峻,许多村民都积极参与,我也想着为村里做点贡献。每台无人机5万元,我买了

3台,用一点消毒液更不算什么,不费多大事儿就能为整个村庄增加一点安全,也算为抗击疫情做点贡献。”

1月31日,叶广利又携带无人机为闹店镇镇区的大街小巷喷洒了消毒液。

据悉,为支持疫情防控工作,闹店镇人民服从大局,除自觉居家隔离外,还根据形势需要,有的义务到村口值班卡点站岗值班,有的购买口罩、消毒液、方便面、纯净水送到值班点,也有外出返乡人员给村里捐款支持病毒防治,形成了干部群众全员抗击疫情的浓厚氛围,促进了疫情防控工作有效开展。(张军伟)

为帮助广大人民群众做好心理防护,齐心协力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,缓解防控工作人员的焦虑不安,缓解公众因疫情出现的恐慌无措情绪,2月1日,县疾控中心联合县心理咨询师协会,开通疫情防控心理援助服务热线,为需要心理支持的人员提供情绪疏导和相关心理支持服务。

据介绍,参与此次心理援助的所有咨询师均经过严格筛选,具有相应资质和丰富的助人经验,在开通热线前接受过专业机构开展的“新型冠状病毒感染的肺炎”疫情防控知识培训。他们严格按照国家卫健委印发的《新型冠状病毒感染的肺炎疫情紧急心理危机干预指导原则》开展工作,发挥心理学工作者专业效能,运用心理学方法和技术,为不同层面大众提供心理援助服务,以建设性方式帮助来访者发现问题,疏导情绪,维护心理健康。热线电话:0375-6589626,开放时间为上午9点到下午5点。(朱雪红)

疫情防控心理援助服务热线开通

疫情无情人有情 小小豆芽暖人心

“您好,是县农业农村局吗?我想捐30吨豆芽,看看哪里有需要,可以联系我。”2月1日上午,县农业农村局的工作人员接到这样一个电话。

打电话的是石桥镇带贫企业老板胡艳丽,她说:“我天天听村里大喇叭,知道全国上下都在防控疫情。过完年这么多天了,好多人家春节准备的年货都已经用完了,我就想着把自家生产的豆芽捐出去,做一些力所能及的事。”

农业农村局对胡艳丽的行为表示感谢,并及时把这个消息发送到奋战在疫情防控一线的各乡镇、单位。目前已有4个乡镇拉走5吨左右豆芽,还剩余20多吨,等待需要的人来“认领”。

提起胡艳丽,石桥镇石桥村正在疫情防控值班点值班的工作人员竖起了大拇指。“我们已经吃上这些豆芽了,还有一些送到了有需要的村民家中。”该村支部书记余军义说:“她平时也乐于做公益,定期给附近的学校、敬老院送菜,在疫情防控关键时刻,能给群众免费送这么多豆芽,真是让人感动。”

“在新型冠状病毒感染的肺炎防疫工作开展以来,石桥镇像她这样捐款捐物的爱心人士还有很多。他们捐赠的不仅仅是财物,而是群众对我们工作的支持与肯定。我们一定要打好这场阻击战,不负群众所望。”该镇负责人说。

(王世超 陈按)

我县建立定点零售药店购买退热止咳药品人员信息登记报告制度

为积极配合做好疫情防控摸排和宣传工作,自2月1日起,我县建立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间定点零售药店购买退热、止咳药品人员信息登记报告制度。

该制度充分发挥定点零售药店一线工作人员的作用,主动向购药人员做好政策宣传解释,引导群众配合政府落实疫情防控措施,劝导发热、咳嗽患者及时就诊,做好购买退热、止咳药品人员的信息登记,以便追溯。定点零售药店每日将登记情况分别报送至县医疗保障局和县市场监督管理局。

县医疗保障局、县市场监督管理局将对该项工作进行督促指导,如发现药店瞒报、漏报等情况,及时责令改正;造成严重后果的,取消药店定点资格,并按有关规定进行处理。(县医疗保障局)



▲2月1日上午,我县20名志愿者在县文明办和县志愿服务联合会的倡议下,分成5个小组走上街头,对县城的各个卡点发放新型冠状病毒疫情防范知识宣传页,让社区居民了解防范知识和措施,并及时劝阻路人减少外出,提高自我保护意识。

张克勋 图

►近日,为进一步做好疫情防控工作,石桥镇水泉村积极组建村内志愿服务队伍,全力配合村三委工作,加大防疫宣传力度,普及科学防疫知识,成为联防联控、群防群治的重要力量。

潇阳 图



大学生志愿者到我县开展社会调查

春节期间,郑州大学国际学院大学生志愿者来到观音堂林站进行社会实践调研,详细了解了当地的贫困状况、主要致贫原因,以及产业扶贫开展情况,参观了典型贫困村石板河村的脱贫成效。

经过深入调研,大学生志愿者们结合专业特长,提出改进农产品生产技术,打造自主品牌,形成品牌效应;多渠道利用网络新媒体,加大宣传力度,拓宽销路,扩大农产品销售市场,提高线上线下服务能力等切实可行的建议。林站和石板河村负责同志对大学生志愿者深入基层开展实践活动的求实精神予以肯定,对提出的建议表示感谢,勉励大学生志愿者多为家乡的发展建设贡献聪明才智,为全面建成小康社会添砖加瓦。(闫瑞佳)

村医上门问诊 甘当群众热心人

“院超,我嗓子有点儿发炎,你过来帮我看看吧,顺便带点儿降压药,我的药马上就要吃完了。”2月3日,周庄镇王子孟村第三村民小组的陈凤举给村医发出微信。村医张院超马上回复到:“体温只要正常,发炎的原因很多,不要紧张,多喝温水,勤洗手,戴口罩,及时测体温,我这会儿就过去。”回复完,张院超带上相关药品,带上药箱就前往陈凤举家中进行问诊治疗。

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,为减少人员流动,王子孟村村医张院超每天早出晚归,

上门为全村返乡人员测量体温2次,并主动承担起防控疫情的宣传员,指导村民做好勤洗手、常通风、戴口罩等保护措施,劝导和帮助返乡村民做好居家隔离有关工作,并为全村2700多人提供上门问诊、送药服务。

张院超动情地说:“医院是第一战场,我们村医奋战的就是第二战场,保证好二线稳定,作为村医我义不容辞。我相信只要大家团结一心,一定能打赢这场疫情防控阻击战!”

(贾杨)